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Συγκίνηση, ιδιαίτεροι συμβολισμοί και τιμές στη 
μεγαλειώδη Χριστουγεννιάτικη Φιλανθρωπική 
Συναυλία της Μητροπόλεως Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Μία συγκινητική βραδιά με ιδιαίτερους συμβολισμούς στη 
μεγαλειώδη Χριστουγεννιάτικη Φιλανθρωπική Συναυλία της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς – Τιμητικές βραβεύσεις για τα 20 
χρόνια Ποιμαντορίας του Μητροπολίτη Σεραφείμ και στον νέο 
Καθηγούμενο της Μονής Σινά, Αρχιεπίσκοπο κ. Συμεών. 

Μεγαλειώδης και με έντονα συναισθήματα συγκίνησης ήταν η Χριστουγεννιάτικη 
φιλανθρωπική συναυλία της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς που πραγματοποιήθηκε 
την Τετάρτη 17 Δεκεμβρίου 2025, στο εμβληματικό Δημοτικό Θέατρο της 
πόλης, σε συνεργασία με τον Δήμο Πειραιά.
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Η συγκινητική βραδιά είχε ιδιαίτερο συμβολισμό, καθώς συνέπεσε με τη 
συμπλήρωση 20 ετών ευκλεούς και καλλίκαρπης ποιμαντορίας του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ, με απόφαση του οποίου η εκδήλωση 
αφιερώθηκε σε έναν άνθρωπο που έφυγε από κοντά μας στις 15 Δεκεμβρίου. Στην 
μητέρα του μεγάλου ευεργέτη της Ιεράς Μητροπόλεως και Προέδρου του 
Ολυμπιακού κ. Ευάγγελου Μαρινάκη, την μεγάλη Πειραιώτισσα Ειρήνη Μαρινάκη.

Την Χριστουγεννιάτικη συναυλία παρουσίασαν με τον δικό τους ξεχωριστό τρόπο η 
ηθοποιός Δήμητρα Στογιάννη και ο Δημήτρης Αλφιέρης.

Ο Γεράσιμος Ανδρεάτος και η Στέλλα Κονιτοπούλου, ο χορός ιεροψαλτών 
«Οι Μαΐστορες της Ψαλτικής Τέχνης» με χοράρχη τον καθηγητή του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών Αχιλλέα Χαλδαιάκη, η πολυμελής 
ορχήστρα παραδοσιακών και λαϊκών οργάνων του Τμήματος Μουσικών Σπουδών 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, μαζί με καθηγητές από το 
Κέντρο Ελληνικής Μουσικής «Φοίβος Ανωγειανάκης», σε επιμέλεια Αλέξανδρου 
Καψοκαβάδη, η χορωδία των Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς 



και τμήμα από το Παραδοσιακό Χορευτικό Συγκρότημα του Μητροπολιτικού Ιερού 
Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Πειραιώς, μαζί με την συγκινητική 
ανταπόκριση από τις εκατοντάδες κόσμου που κατέφθασαν προσφέροντας τρόφιμα 
και είδη πρώτης ανάγκης, αντί εισιτηρίου, έστειλαν ένα ηχηρό μήνυμα ελπίδας και 
αλληλεγγύης.

Αξίζει να σημειωθεί ότι όλες οι προσφορές θα διατεθούν για την ενίσχυση του 
πολύπλευρου φιλανθρωπικού, εκπαιδευτικού και ιεραποστολικού έργου της Ιεράς 
Μητροπόλεως, στηρίζοντας συνανθρώπους μας χωρίς διακρίσεις, καλύπτοντας 
ανάγκες σίτισης, ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και στέγασης.

Τιμή στον Μητροπολίτη Πειραιώς για τα 20 
χρόνια Ποιμαντορίας
Η εκδήλωση ξεκίνησε με την προβολή βίντεο για τα 20 χρόνια Ποιμαντορίας του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ και στην συνέχεια ο 
Δήμαρχος Πειραιά κ. Γιάννης Μώραλης τίμησε τον Σεβασμιώτατο με την ύψιστη 
τιμή της πόλεως, ανακηρύσσοντάς τον επίτιμο δημότη και απονέμοντάς του το 
χρυσό κλειδί της πόλης τονίζοντας πως: «Ο Σεβασμιώτατος με την ακλόνητη 
πίστη του, την εργατικότητά του και την αδιάκοπη φιλανθρωπική του δράση έχει 
αναδειχθεί σε σημαντικό φάρο προσφοράς για την πόλη μας. Η Εκκλησία του 
Πειραιά βρίσκεται πάντοτε στην πρώτη γραμμή της κοινωνίας, αναδεικνύοντας 



ότι είναι ζωντανό και αναπόσπαστο κομμάτι της Πειραϊκής μας ταυτότητος. Ο 
Δήμος Πειραιά θα είναι πάντα δίπλα στη Μητρόπολη, όπως είμαστε όλα αυτά τα 
χρόνια και έχουμε κάνει αυτή τη συμμαχία αλληλεγγύης».

Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ
στην προσφώνησή του εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Δήμαρχο κ. 
Μώραλη για την τιμητική διάκριση, η οποία τιμά τη μητέρα του Έθνους μας, την 
Εκκλησία.

«Σας ευχαριστώ από τα βάθη της καρδιάς μου και σας υπόσχομαι μέχρι την 
τελευταία πνοή της ταπεινής μου υπάρξεως ποτέ να μην με συνεπάρει η αγάπη της 
δυνάμεως, αλλά να συγκροτεί την ταπεινή μου ύπαρξη και διακονία η δύναμη της 
αγάπης», υπογράμμισε από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος.

Τιμητική βράβευση στον Αρχιεπίσκοπο Σινά 
Συμεών
Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα άνοιξαν οι «Μαΐστορες της Ψαλτικής Τέχνης», οι 
οποίο έψαλαν ύμνους των Χριστουγέννων και των Θεοφανείων, υπό την διεύθυνση 
του Καθηγητή Αχιλλέα Χαλδαιάκη, ενώ στην συνέχεια ακολούθησε η 
τιμητική βράβευση του νέου Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Αγίας 
Αικατερίνης Σινά,



Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν και Ραϊθώ κ. Συμεών, ο οποίος είναι 
γόνος της Ιεράς Μητροπόλεως.

Τον Αρχιεπίσκοπο Σινά τίμησε ο Υπουργός Εξωτερικών, ο οποίος στον 
χαιρετισμό του τόνισε ότι ο κ. Συμεών ήρθε ως Θεία Πρόνοια σε μία πολύ δύσκολη 
στιγμή για την Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης, όταν τα ζητήματα τα οποία 
ανέκυψαν κλόνισαν τα θεμέλια του πιο μακραίωνου, εν λειτουργία, 
Ελληνορθόδοξου Μοναστηριού που υφίσταται στον κόσμο εδώ και 15 αιώνες.

«Οι προσδοκίες μας από τον νέο Αρχιεπίσκοπο και Ηγούμενο είναι μεγάλες. 
Προσβλέπουμε στην ανάταση της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης έτσι ώστε να 
βαδίσει με την Ελληνορθόδοξη ταυτότητα, την οποία είχε όλους αυτούς τους 
αιώνες, και να αποτελεί φωτοβόλο σήμα για όλη την Ορθοδοξία», επεσήμανε ο κ. 
Γεραπετρίτης.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Συμεών αφού παρέλαβε την τιμητική 
διάκριση από τα χέρια του κ. Γεραπετρίτη ευχαρίστησε τον ίδιο, για την στήριξή 
του αλλά και της Ελληνικής Κυβέρνησης προς την Ιερά Μονή, τονίζοντας ότι: 
«Εκλαμβάνω αυτή την τιμητική διάκριση ως στήριξη προς την Ιερά Μονή Αγίας 
Αικατερίνης Σινά και όχι προσωπικά για εμένα».



Επίσης, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Συμεών ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ για την απονομή της ύψιστης τιμητικής διακρίσεως της 
Ιεράς Μητροπόλεως, το παράσημο του Πολιούχου Αγίου Σπυρίδωνος.

Ακόμη, ευχαρίστησε για την εμπιστοσύνη προς το πρόσωπό του κατά τις 
διεργασίες της εκλογής του, τα παλαίφατα Πατριαρχεία, την Εκκλησία της 
Ελλάδος στο πρόσωπο του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερωνύμου και όλους τους Πατέρες της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης.

Στην αντιφώνησή του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ εξέφρασε την χαρά του για την εκλογή του Αρχιεπισκόπου Σινά κ. 
Συμεών, ο οποίος για 20 χρόνια διακόνησε στην Ιερά Μητρόπολη.

«Το ήθος του, η ευσέβειά του, η κοινωνία του με τον Πανάγιο Θεό μετουσιώνεται 
σε καθημερινή πράξη ζωής και αλήθειας, και είμεθα βέβαιοι ότι θα τον οδηγήσουν 
στην μεγαλειώδη Ποιμαντορία και Καθηγουμενεία σε αυτό το ιστορικό Μοναστήρι, 
το Μοναστήρι που βρίσκεται στο Θεοβάδιστο Όρος», είπε χαρακτηριστικά ο 
Σεβασμιώτατος, ευχαριστώντας παράλληλα εγκάρδια τον Υπουργό Εξωτερικών κ. 
Γεώργιο Γεραπετρίτη για την καθοριστική συμβολή του στην αίσια έκβαση στον 
παραπικρασμό των ημερών εκείνων και στην διασάλευση των πραγμάτων στην 



Ιερά Αυτοκρατορική Μονή της Αγίας Αικατερίνης.

Ο Ολυμπιακός στηρίζει το φιλανθρωπικό έργο
Στην συνέχεια ο Διευθύνων Σύμβουλος του Σταδίου «Γ. ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ» 
κ. Βασίλειος Βασιλειάδης, εκ μέρους του Ολυμπιακού, προσέφερε μία χρηματική 
επιταγή στον Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. Συμεών για την στήριξη της Ιεράς Μονής Αγίας 
Αικατερίνης.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ ευχαριστώντας τον 
Πρόεδρο κ. Ευάγγελο Μαρινάκη, τον κ. Βασίλειο Βασιλειάδη και την διευθύνουσα 
σύμβουλο της ΠΑΕ Ολυμπιακός κα Εύη Κουτσαυτάκη για την βοήθεια που 
προσέφεραν στον Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. Συμεών και την ιστορική Ιερά Μονή Αγίας 
Αικατερίνης τόνισε πως ο Ολυμπιακός είναι πάντα χορηγός και εμπνέεται από τα 
ζώπυρα του Γένους μας.



Αμέσως μετά πολυμελής ορχήστρα παραδοσιακών και λαϊκών οργάνων του 
Τμήματος Μουσικών Σπουδών του ΕΚΠΑ, καθηγητές από το Κέντρο «Φοίβος 
Ανωγειανάκης» σε επιμέλεια του Αλέξανδρου Καψοκαβάδη, ο Γεράσιμος 
Ανδρεάτος, η χορωδία των Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως και το τμήμα 
από το Παραδοσιακό Χορευτικό Συγκρότημα του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Πειραιώς παρουσίασαν παραδοσιακά τραγούδια, 
κάλαντα καθώς και ένα αφιέρωμα στο ρεμπέτικο τραγούδι.

Ιδιαίτερη στιγμή της βραδιάς αποτέλεσε το αφιέρωμα στα 100 χρόνια της 
ποδοσφαιρικής ομάδας του Ολυμπιακού, ο οποίος στηρίζει την Ιερά Μητρόπολη και 
την εκδήλωση ως μέγας χορηγός.

Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης Πειραιώς παρέλαβε από τα χέρια του κ. Βασίλη 
Βασιλειάδη χρηματική επιταγή του Ολυμπιακού η οποία είναι για το φιλανθρωπικό 
έργο της Ιεράς Μητροπόλεως.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον μεγάλο ευεργέτη της Ιεράς Μητροπόλεως κ. 
Ευάγγελο Μαρινάκη για την συνεχή προσφορά και ευχήθηκε στην ομάδα του 
Ολυμπιακού να έχει πάντοτε δύναμη και να εξαγγέλλει τον πολιτισμό του Πειραιά, 
έναν πολιτισμό διαχρονικής αγάπης και διαχρονικής αλήθειας, όπως τόνισε 



χαρακτηριστικά ο κ. Σεραφείμ.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ τίμησε τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Ιερώνυμο Φράγκο, για τα 61 χρόνια προσφοράς 
του στην Ιερά Μητρόπολη, ο οποίος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την αγάπη 
και την εκτίμησή του.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο π. Ιερώνυμος για 61 χρόνια διακονεί το Ευαγγέλιο 
με διάκριση και επίγνωση και πως η Ιερά Μητρόπολη του οφείλει πάρα πολλά.

«Αισθανόμεθα ότι είστε η ζώσα ευλογία του Θεού στη ζωή μας. Ευχόμεθα όλοι να 
πάρουν παράδειγμα ιερατικής συνέσεως, προσφοράς και θυσιαστικής αγάπης από 
το πολυτίμητο και σεπτό σας πρόσωπο», τόνισε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος.

Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα έκλεισε η Στέλλα Κονιτοπούλου, ερμηνεύοντας 
αγαπημένα τραγούδια, μεταφέροντας το εορταστικό κλίμα με την σπουδαία φωνή 
της.

Να αναφερθεί ότι στην εκδήλωση μεταξύ άλλων παρέστησαν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ύδρας κ. Εφραίμ, ο βοηθός Επίσκοπος και Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων, ο 
Πρωτοσύγκελλος της Ι.Μ. Ύδρας Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Δαρδανός, ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος Πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης Παναγιώτου, ο τέως 
εισαγγελέας του Αρείου Πάγου κ. Ισίδωρος Ντογιάκος, ο Πρύτανης του Ε.Κ.Π.Α. κ. 
Γεράσιμος Σιάσος, ο Δήμαρχος Νίκαιας – Αγ. Ιωάννου Ρέντη Κωνσταντίνος 
Μαραγκάκης, εκπρόσωποι Δικαστικών, Στρατιωτικών Αρχών και των Σωμάτων 
Ασφαλείας, εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης και φορέων.

Τέλος, μετά το πέρας της μεγαλειώδους συναυλίας ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές αυτής 
της εκδήλωσης, τους εκατοντάδες Πειραιώτες που γέμισαν το Δημοτικό Θέατρο 
αλλά και το προαύλιο, τα παιδιά των Εκπαιδευτηρίων και ευχήθηκε τα χρόνια 
πολλά σε όλους.
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